

Sezona počinje . . .

Ljetovalište, kupalište, izletišta, klimatsko mjesto . . . i kako nas još zovu . . . Sva smo ta lijepa i zvučna imena dobili bez neke naročite naše zasluge. Priroda nas je obilno nadarila i pogodivala su nam sticaji okolnosti da dobijemo sva ova zvučna imena!

Da, ali sada, kad je činjenica ovdje, moramo i mi nešto da uradimo. Budemo li sjedili skrštenih ruku i pustili da se stvari same od sebe razvijaju, neće biti dobro. Istina, od uvijek je kod nas bilo ljudi koji su se neobično zalagali za dobro Samobora, za njegov procvat i napredak. Pa ima ih i danas. Imade mladih ljudi koji su agilni. Treba njih povući u saradnju. Danas je vrijeme u kojem sve hita

vrtočlavim brzinama. I mi nesmiemo mnogo da razmišljamo, da se dogovaramo i stvaramo zaključke. Brza odluka i još brže njeno izvedenje!

Šta može da kaže jedan stranac, jedan izletnik kad ga u našoj ulici zaspje oblak prašine, koju je uzvillao automobil, koji je bjesomučno prorurio ispod table sa napisom . . . „globa od . . . do . . .“ Šta kaže taj stranac kad mu u kojoj gostionici zaračunaju dvostruko nego u Zagrebu? Šta kaže kad mu kočijaš ukrade ruksak . . . ? i t. d. Lahko je pogoditi, šta taj izletnik govori na sva usta o Samoboru.

Mi treba da to spriječimo. Ne njega da govori — nego da spriječimo da mu se ne dešavaju ove „zgodice“!

Recept: Brzi rad. Energične mjere. Bez pregledavanja kroz prste. Bez ličnih interesa.

Turizam se razvija silnom brzinom. Ako hoćemo da zadržimo strance i turiste i da privučemo nove, treba da pazimo na mnoge sitnice i da uklonimo sve nedostatke, kojih, budimo iskreni, imade dosta.

Uskrsni praznici pokazali su nam koliko gostiju možemo da očekujemo ove sezone. A šta sve treba uraditi da bude sve ispravno i na svojem mjestu svi mi dobro znademo. A nije ni teško to izvršiti.

Samobor očekuje od Klimatskog povjerenstva da započne sa intenzivnim i energičnim radom.

Samobor traži dopodnevnu obuku u školi

Zahtjevi roditeljskog vijeća.

Dne 14 travnja održan je sastanak roditeljskog vijeća na osnovnoj školi u Samoboru. Pretresena su mnoga pitanja i među njima jedno veoma važno, koje hitno traži da se riješi. Na osnovnoj školi trebalo bi uvesti dopodnevnu obuku. Za to govori mnogo važnih pedagoških ekonomskih i higijenskih razloga. Osnovnu školu u Samoboru polazi dobra trećina djece siromašnih roditelja, koji stanuju na pet ljetnjim mjestima i u obližnjim naseljima. Sva ova djeca ostaju zbog cjelodnevnih obuka preko podne u školi. Za vrijeme zimskih mjeseci dobivaju djeca u kuhinji Crvenog Krsta ručak. Po svršetku škole u jutro u deset ili jedanaest sati pa do dva sata poslije podne ova djeca ostaju bez nazora po školskim prostorijama. Ovakova prepuštenost djece samima sebi loše djeluje na njihovo vladanje. Iz higijenskih razloga veoma je štetno, da djeca borave u neprozračnim razredima, a budući da je jedan dobar dio djece ostao u školi, ne mogu se ti razredi ni za ostalu djecu, to jest za posljednevnu obuku prozračiti. A po svršetku obuke poslije podne odmah počinje obuka u šegriskoj školi,

pa je opet nemoguće urediti školske prostorije. I ona djeca, koja ne ostaju preko podneva u školi, izvrgnuta su prevelikim naporima ako daleko stanuju Krug polaznika samoborske škole iznosi do pet kilometara. Za uvađanje dopodnevne obuke govore i ekonomski razlozi. Uštedilo bi se na ogrijevu i svijetlu, a kuhinja Crvenog Krsta mogla bi onda da prehranjuje samo one najsiromašnije kroz cijelu godinu. Iz pedagoških razloga bilo bi potrebno uvesti dopodnevnu obuku jer je školskoj djeci nuždan i potreban odmor kojega ali kod sadašnjeg stanja cjelodnevnih obuka dobar dio djece nema. Time, što djeca ne bi imala poslije podne obuke, lako bi svršavala svoje zadatke, a naročito ona sa sela. Kod dopodnevne obuke nastavnici bi mogli lakše da obradi više disciplina i time bi se mnogo bolje provela koncentracija obuke, kako to današnja pedagogija traži. Obuka bi time za djecu postala mnogo privlačivija i intenzivnija, jer nebi bila ispretrgana. Duh vremena traži od djece sudjelovanje u nacionalnim organizacijama: Sokol, jadranska straža Crveni Krst, a posvećuje se i velika pažnja tjelesnoj kulturi djeteta, ali to sve ne mogu

djeca uz cjelodnevnu obuku da svladavaju a da ne bude štetno za napredak u školi. Dopodnevna obuka bila bi na samoborskoj školi lako provediva, jer imade 9 školskih soba i 9 učitelja. Roditeljsko vijeće zaključilo je da u interesu svoje djece zatraži od mjerodavnih, kako bi se na samoborskoj školi provela ova korisna reorganizacija.

Iz trgovačkog udruženja

Udruženje trgovaca za srez Samobor saziva za 12 svibnja t. g. u 14 sati u prostorijama trgovišne vijećnice u Samoboru IV redovitu skupštinu sa slijedećim dnevnim redom: 1) Pozdrav predsjednika. 2) Priopćenje skupštini o razvrštenju članova u razrede. 3) Završni račun za godinu 1934. 4) Proračun rashoda i prihoda za t. g. 5) Izvještaj o radu uprave i nadzornog odbora. 6) Odrješnica upravnom i nadzornom odboru.

Za održavanje skupštine potrebna je prisutnost najmanje 1/3 svih članova, no ako se ne sakupi dovoljan broj članova, to će se ista 1 sat kasnije održavati bez obzira na broj prisutnih članova.

SAMOBOR i PODSUSED
nose dobra i jeftina

TIVAR ODIGEBAR

Izbori za narodno predstavništvo petog svibnja

Kako se glasa na izborima. — Predsjednici izbornih komisija. — Naredba banske uprave — Kandidatske liste.

Posljedni izbori za narodne poslanike vršeni su 8 studenog 1931. Nešto prije iste ka četirigodišnjeg perioda raspisani su ove godine novi izbori, koji će se vršiti na dan petoga svibnja. Donašamo nekoliko općenitih uputa za ove izbore da bi se naši čitaoci, kojima stvar moguće nije sasvim poznata, mogli koristiti.

Na petomajskim izborima glasat će se u Samoboru za ove:

Kandidatske liste

Zemaljska lista predsjednika vlade g. Bogoljuba Jelčića na kojoj kandidiraju gg Milan Svarić, zamjenik Ivan Komerički seljak i dr. Đuro Leušić, zamjenik Stanko Klemenčić.

Zemaljska lista g. dr. Vladimira Maček na kojoj kandidira g. Ljudevit Tomašić, privatni prof. iz Zagreba, zamjenik Franjo Garašić, seljak.

Zemaljska lista bivšeg ministra B. Zđara Maksimovića sa kandidatom g. Milanom Bojovićem, gradskim sekretarom iz Beograda.

Zemaljska lista bivšeg ministra D. Ljotića na kojoj kandidira Ivan Zazubil iz Zagreba.

Kako se glasuje

Zakon o izboru narodnih zastupnika za Narodnu Skupštinu odredio je detaljno kako se glasuje na izborima. Ovih propisa mora se držati svaki glasač, jer ako se ne bude držao tih zakonskih odredaba može mu se dogoditi da mu glas ne će vrijediti.

Prema zakonskim odredbama birači moraju, ako nijesu poznati u mjestu, na biralištu dokazati identitet. Zato je najbolje da takav glasač ponese sobom na biralište legitimaciju sa slikom. Kada je birač kazao pred izbornim odborom svoje ime, prezime, mjesto i zanimanje, onda mora glasno i jasno reći ime nosioca liste, za koju glasa kao i sreskog kandidata sa te liste u tom srezu. Ako je više sreskih kandidata vezano za istu listu, mora reći onoga, za koga želi da glasa. Na biralištima moraju biti izložene sve liste za taj srez tako, da će svaki pismeni glasač moći da pročita te liste ili mu ih mora pročitati predsjednik biračkog odbora ili

koji član. Ovo posljednje mora tražiti naročito svaki nepismeni glasač.

Predsjednici izbornih komisija

Izborni srez Samobor imade 7548 glasača i 10 izbornih mjesta. Za predsjednike izbornih komisija na pojedinim izbornim mjestima imenovani su:

dr. Milan Dvoržak, starješina sreskog suda za Samobor;

Dragutin Rotkvić, upravitelj škole, za Lug;

Pavao Cesar, ekonom, za Mirnovec;

Milan Hočevar, viši veter. savjetnik, za Grdanjce;

Aleksandar Rubeša, upravitelj škole, za Rude;

dr. Antun Anger, liječnik, za Sv. Nedjelju II;

dr. Josip Laušon, sudija sreskog suda, za Galgovo;

dr. Vladimir Režer, liječnik, za Sv. Martin;

Marija Kucek, uprav. škole, za Rakov Potok.

Banska naredba

Slobodno glasanje je sveto pravo svakog pojedinca i da bi se to pravo održalo treba svakomu prepustiti da glasa po svojem uvjerenju i osvjedočenju. A da bi se za vrijeme izbora održao red mir i dostojanstvo, Banska uprava izdala je sljedeću naredbu koja je već stupila na snagu. Naredba glasi:

1) Da će se svi oni, koji povodom pretstojećih izbora za narodne poslanike — koji će se obaviti 5 maja 1935 — ili inače i u opće budu izmišljali, pronosili ili proturali lažne, alarmantne i uzbudljive vijesti i glasove uopće, a naročito u pogledu državnog i narodnog jedinstva i postojećeg poretka u državi, kao i svi oni, koji budu bilo kakvim načinom vršili pritisak, prijetnju ili ma u kojoj formi zastrašivanje birača, ili ma na koji način unosili ili pokušali unositi pomjetnju i zabunu među građanima i u narodu uopće, — najstrožije odmah kažnjavati, a prema prirodi i težini krivice uz policijsku kaznu i sudu radi daljnjeg postupka predavati.

2) da će u slučaju ma kakvog nereda ili ma na koji kažnjiv način ometanja reda i mira, a naročito u slučaju fizičkog ili ma kakvog protiv pravnog napada na ličnost ili

No nisu mužari samo mračnjake poplašili već urnebesom svojim prestigli su i pijetle, i ja bih u Samoboru deklamirao mjesto »Već pozdravlja pijevac vile« : »Već pozdravlja mužar vile.«

Strašni vi mužari! Ne humski, nego upravo samoborski! Koliko milenih sanaka, ni klij pred zoru u glavici samoborskih ljepotica, niste vi prekinuli! Ta navečer je imala biti tombola, gospodo, tombola s plesom; a noći plesa, u malenom mjestu, mlade djevojke da ništa ne snivaju? Ah, i kako snivaju, i koliko snivaju! Glave moje, ako nije mnogo u snu poželjela, da bude turskim carem, da može na tombuli predobiti kakvog viteza.

No dosta toga indiskretnoga gatanja; svatko znade, što je djevojačka mašta, i da u njoj imade željica kao što u travi ljubica; neću više vrebati na ljubice, već prelazim na dnevni red.

Jutro b'ješe krasno, vedro, trava sjajna, rosna, kao da se Bog radoje veselju hrvat skomu, kao da zemlja hrvatska plaće od radosti. Ni oblačića da si vidio, a okički goro-

metak građana, uništavanja ili ma u kome pogledu i vidu uništavanja ili oštećenja imovine svi krivci u najširem smislu odmah biti podvrgnuti svekolikoj krivičnoj odgovornosti, najstrožije policijski kažnjeni i sudu prijavljeni, a bez obzira na sudski postupak policijskom (redarstvenom) presudom nadležne državne upravne ili policijske prvostepene vlasti presuđivani na naknadu počinjene štete, a u slučaju da se krivci izvidima odmah ne pronađu, bit će na naknadu štete istom policijskom odlukom sudeni selo, odnosno upravna općina na čijem se je teritoriju kažnjivo djelo dogodilo.

Dan prije, na dan izbora i dan poslije zabranjeno je svako toćenje alkoholnih pića.

Higijenski zavod za naše selo

Rad zagrebačkog Higijenskog zavoda za napredak sela samoborske okolice dosta je obilan. Prošle godine dovršeno je veliko srednjoškolsko sklonište i vodovod na Oštrcu, što mnogo doprinosi razvoju turizma i time mnogo koristi onom kraju. Ovih dana dovršen je vodovod Kotari Manja-Vas. U ovaj vodovod nložio je Higijenski zavod nekih 157.000 — Započinje ispod Plješevice nad crkvom sv. Lenarda, gdje su iskorišteni jaki izvori dobre gorske vode. Vodovod prolazi kroz sela Kotari i Manja-Vas u kojima su uređena četiri javna izljeva, pa sada ova sela imadu zdravu pitku vodu, po koju su ranije morali da idu nekoliko kilometara daleko. Vodovod uvesti će se i u školu u Kotarima i uredit će se tuševi kojima će se moći da služe i odrasli seljani.

U daljnjem radu za asanaciju našeg sela Higijenski zavod izgraditi će moderne bunare u Bregani, Slanom dolu i Draganja-selu. Ovim radovima započet će se početkom maja.

Selo Podvrh samo će dati jedan doprinos da u zajednici sa Higijenskim zavodom uredi bunar i napajalište za stoku, koje leži usred sela i sada je veoma nehigijenska. Za ove radove izradit će Higijenski zavod sve nacрте i voditi nadzor nad radovima, a seljaci će dati radnu snagu, materijal i ostalo potrebno. Za Podvrh je ovo veoma važno pitanje. Selo Podvrh samo će dati jedan doprinos da u zajednici sa Higijenskim zavodom uredi bunar i napajalište za stoku, koje leži usred sela i sada je veoma nehigijenska. Za ove radove izradit će Higijenski zavod sve nacрте i voditi nadzor nad radovima, a seljaci će dati radnu snagu, materijal i ostalo potrebno. Za Podvrh je ovo veoma važno pitanje. Selo Podvrh samo će dati jedan doprinos da u zajednici sa Higijenskim zavodom uredi bunar i napajalište za stoku, koje leži usred sela i sada je veoma nehigijenska. Za ove radove izradit će Higijenski zavod sve nacрте i voditi nadzor nad radovima, a seljaci će dati radnu snagu, materijal i ostalo potrebno. Za Podvrh je ovo veoma važno pitanje.

Podostmo u hram Božji, naprijed magistrat, a pred njim glazba. Pjevači pjevahu misu, lijepo, složno — al' prodike, govora bilo svuda po Hrvatskoj, al' u Samoboru je ne bijaše. Čuda velikoga, da ljudi tako slabo pamte historiju. Nekoji povjesničari, kojima su usta uvijek puna govora, imali su, bora veći u Samoboru, bar dokazati, šta je bio Nikola Zrinjski, ban hrvatski. Nikola Zrinjski, čelik srce, hrvatska glava, koji je stajao kao tvrđa ljet u bijesnoj pučini turskoj, koji si ostavljen bio od drugih kršćanskih borilaca, koji si glavu žrtvovao za časn timeri na bedemima male tvrđavice.

Nikola Zrinjski, zatočniče krsta, zar nisi zaslužio, da ti se ime po hramovima Tvoje domovine spominje!?

Jesi, jer si unišao čisti svijetao, kao svjedok pravde, u vječno blaženstvo, pa prošli onima, koji su mlitava srca; nalik su oni oblaku, što će ga sunce razagnati, a to će sunce sjajiti, dok bude hrvatskih gora, hrvat-

August Senoa:

Glas od Gradne

(Svršetak)

Da nisu ni mužari šutjeli, da su tako gromorno grmjeli kao što negda topovi sigetski, toga vam neću opisivati, ljepotice moje, jer nisam rad dirnuti u vaše fine živce. Stari purgari samoborski izraziše svoje zadovoljstvo, veleći, da u samoborskim ulicama nije nikad bilo po noći toliko svijetla, a i čestiti starina Herović na svojoj štaci tvrdio je sasvim ozbiljski, da nisu ni franceski lužetiri toliko pucketali, koliko varoški panduri u slavu Zrinjskoga.

Ako je bilo u starom Samoboru mračnjaka — zlih duhova, kako narod veli — to pripada slavnom magistratu svakako zasluga, da je nečemu prikaze i svijetlom i zaorijom gradskih gvozdenih zdrijela otjerao, pa stoga se i ne čudite, gospodo moja, kad vam se bude za kratko vrijeme pripovjedalo: »U Samoboru nema više mračnjaka!«

tanje, jer treba što prije da se odsirani ona kaljuža iz sredine sela.

Svi ovi radovi glatko napreduju samo kopanje bunara u Bedru nikako ne uspjeva. Već se dvije godine buši i došlo se do 27 metara, a onda se slomilo svrdlo i sada se nekako ne napreduje. Možda bi trebalo na drugom mjestu pokušati, ali na svaki način požuriti tim poslom, jer za selo Bedar ovaj bunar bio bi od velike koristi.

Domaće vijesti

Uskrсни blagdan

Po starodrevnom običaju posjećivali su na Veliki Petak naši sugrađani «Boži grobek» u župnoj i franjevačkoj crkvi. Grobovi su bili u obim crkvama vrlo ljepo uređeni, rasvijeljeni električnim žaruljama.

U 1/2 8 sati na večer priredio je crkveni zbor svetoga Jurja duhovni koncert pod ravnanjem svog zborovođe g. Bože Antonića.—

Izvedene su: Lamentacije (tužalice proroka Jeremije) tenor-solo g. dr. M. Bahovec II lekciju sopran solo gđica Aca Mihelić. Mješoviti je zbor pjevao 6 prigodnih pjesama. — Zborovi i solo dobro su bili uvježbani.

Na Veliku subotu u 6 sati na večer obavljeno je na svečan način uskršnuće. Prisustvovala su sva naša domaća društva, glazba, škole sa nastavnicima, predstavnici vlasti načelnik g. Pandić i ogroman broj seljaštva.

Na uskršnu nedjelju u 4 sata u jutro ovršeno je uskršnuće u franjevačkoj crkvi. I tu je prisustvovala veliki broj građana i seljaštva te naša glazba, koja je posle obreda pošla gradskim ulicama i Anindolom igrajući budnicu.

Vrijeme ovih blagdana bilo je vrlo lijepo i ugodno, pa je bilo i vrlo mnogo izletnika u Samoboru koji se dovezoše željeznicom, automobilima i motociklima. Pače je bio i veliki autobus iz Graca (Austrija) koji je polazio na Plitvice. Na objedu su bili u našoj poznatoj restauraciji «Lavica».

Stražnik, Anindol, Palačnik kao i svi ostali brljegovi bliži i daljni bili su puni izletnika s i naših domaćih građana

skih srca; Nikola Zrinjski, i ti si jedan zlatni trak sunca hrvatskoga, svijetla, pravde, slobode i istine! Drugima sjaju zvijezde na prsima, al' ti si zvijezda neba; drugima igra krst na grudima, al' ti si dao glavu za krst gospodarov.

Razidismo se, svatko u svoje kolo, ovaj ovamo, onaj onamo, po svom čelu, po staroj hrvatskoj navadi. Pod poštenim krovom, koji je primio mene u goste, ne zaboravimo Zrinjskoga, valjda ga nisu ni drugi zaboravili.

I opet mi je tu uplesti epizodu o krasnom spoju samoborskom. Lijepa Samoborka napuniše crkve, al' poslije službe Božje bježe bez traga. Ne s kakovoga straha, nisu vam plaše, al' kraj svih domorodnih čuvstava vijala im se po glavi terno, qesterno — tombola.

Po podne bijaše, kod sv. Anu nad Samoborom uz pećnjavu i glazbu opća čest, gdje su mnogobrojni veseli gosti u živahnim govorima spominjali uspomenu Zrinjskoga, pa bome i seoski suci, a na prsima im medalja Zrinjskoga.

A navečer — navečer tombola s plesom Krasotice se skupiše u lijepo kolo, uređene

† Antun Sušnik

ravnatelj osnovne škole u Sisku u miru i ravnatelj Štedne i predujamne zadruge u Sisku umro je 14. pr. mj. u 72 godini svojega života.

Pokojni Sušnik rođen je Samoborac, gdje je i polazio osnovnu školu. Gimnaziju i učiteljsku školu svršio je u Zagrebu.

U Sisku službovao je kao nastavnik 41 godinu. Ravnateljem osnovne škole imenovan je 1899 godine, a ravnateljem djevojačke škole i šegrbske škole 1920.

Pokojni Sušnik odgojio je u Sisku čitave generacije, pa nema skoro čovjeka kome on nije bio učiteljem.

U školi strog, ali pravedan a u saobraćaju sa građanima blag i pristupačan, bio je voljen od građana, kolega i učenika.

I kao ravnatelj Štedne zadruge u kojoj je radio od njezinog osnutka išao je svakome na ruku.

Sprovodu pribivao je veliki broj građanstva iz Siska i seljaštva iz okolice da mu tako odaju posljednju počast.

Pokojni Sušnik svake je skoro godine dolazio na kraće ili dulje vrijeme u svoj rodni Samobor kojega je nadasve ljubio.

Ostavlja sina i dvije kćerke od kojih je gđa Zdenka udata za našeg sugrađana g. dra Nikolu Reizera. — Vrijednom pokojniku bila laka zemlja, a rastuženoj porodici naše saučešće!

Lične vijesti

Gospojica Vera Šoić, svršena preparandistica imenovana je učiteljicom u selu Stipanu, sreza Virginmost te je ovih dana nastupila službu.

G. Marijan Urli svršio je sa uspjehom studij tehnike i postigao naslov strojarskog inženira.

Oblim mladim intelektualcima čestitamo i želimo mnogo uspjeha i sreće u njihovom radu i životu.

Proslava Jurjeva

Krasan proljetni dan bio je na Jurjevo. U staroj kapelici Sv. Jurja, pod piramidom otlužena je uobičajena misa na koju je došlo i mnogo cigana iz okolice, koji slave proljetnog sveca kao svojeg zaštitnika. — Šarena družba prošla je kroz Samobor okićena zelenim bukovim grančicama i pod vodstvom barjaktara (crvena krpa na kolcu) pjevajući veselo.

medaljama; a uistinu zaslužiše tu odliku gospodične iz Dreznika i Pavačnjaka, jer ih je lijepo hrvatsko odijelo krasilo.

Premda u samoborskim društvima više kategorija i bijelih i crnih imade, ne vidi se ta razlika na plesovima. I u tom su Samoborci prestigili Zagrebčane, koji se glede plesova dijele na streljanaše i dvoranaše. Ples u manjem mjestancu uopće je živahniji, imade više duše nego u velikom, gdje gospođa etiketa po parketu korača.

Kraj vesela kola djevojaka, koje se razidoše tekar u zoru, slavilo je i drugo mnogobrojno kolo i Samoboraca i Jastrebaraca u čitaonici i pjesmom i napitnicom sva naša literarne prvake, a i zdravica «Pozoru» bijaše živo primljena; da bi se u zdravije drugoga kakvog žurnala, na pr. «Agramerice» itd govorilo ili pjevalo, nisam čuo.

Al' sada zbogom, Samobore; kiša i buva zahuj, kad se razilazismo, valjda je Ilija Oromović pokazali hjo, da je samo dan Zrinjskoga u njegovu kalendaru vedar, a drugi crni. A tebi za sad o Samoboru dosta, imam toga još punu torbu, al' to ćemo drugi put raspravljati.

I mnogi samoborski Jureki, Jurice i Đuke proslavili su svoj imendan. Bratovština Sv. Jurja prisustvovala je u jutro korporativno sv. misi, a poslije podne bio je u njihovom vinogradu popularni «gulašić».

Zadužnice za Zrinjskog i Frankopana

Jučer dne 30 travnja na dan smrti hrvatskih mučenika Zrinjskog i Frankopana služio je župnik i zač. kanonik g. Kocijanić svečanu zadužnicu u župnoj crkvi.

Komemoracija A G Matofa

H. S. K. «Samobor» Prosvjetna sekcija održaje 12 svibnja u 1/2 9 sati na večer u Lavici Matuševu komemoraciju. Ulaznina: dobrovoljni prinosi. O životu i radu Matuševu predaje g. Ljubo Wiesner.

Proslava dana Crvenog Križa

Podmladak samoborskog Crvenog Križa proslavio je dne 14 aprila svoj dan malom priredbom u pučkoj školi. Djeca su deklamovala nekoliko pjesama o Crvenom Križu od Bogumila Tonija i drugih pjesnika, održan je mali proslav, odigran je prigodni igrokaz i dječji zbor otpjevao je jednu pjesmu.

Dan Crvenog Križa u Samoboru imali će sigurno dobar rezultat, jer su se njime mnogi roditelji pobliže upoznali sa radom i nastojanjima ove humane organizacije, tako da će Crveni Križ i u buduće naići na potpore samoborskog građanstva.

Dar škol kuhinji

G. Radoje Lazić umir. pukovnik dao je za škol. kuhinju 30 Din, na čemu mu uprava škole najljepše zahvaljuje.

Zaštita ptica pjevice

Da se zaštite ptice pjevice poziva se koli građanstvo tako i seljaštvo napose pastiri da uništavaju gnijezda sraka i vрана To su najveći neprijatelji naših ptica pjevice a ponekad i pilića.

† Terezija Kern

supruga pekarskog obrtnika umrla je jučer u 65 godini. — Pokojnica bila je puna dobrote i blagosti pak je uživala sveopće poštovanje. — Lahka joj zemlja!

Izleti autobusima

Samoborsko autobusno poduzeće uvelo je izletničke vožnje na Rude, Smerovišće i Breganu. Cijene vožnje je po osobi 5 Din. kod najmanje 20 osoba. Autobusi mogu se iznajmiti na dulje ture po dogovoru.

Zagrebački izletnici i planinari mnogo se zanimaju za ove pruge i sigurno će se u sezoni često njima služiti.

«Mjenjači» na poslu

Električarski pomoćnik Otto Schönbuchner i zidarski pomoćnik Ladislav Detel pokušali su da zbunjivanjem ljudi dođu na tak način do novaca. Izmudrili su sistem po kojemu su radili. Kažu da im je posao u Zagrebu dobro išao, ali su ipak odlučili da «obrade» i provinciju i zato su u prvom redu počastili Samobor. Ali kod nas pošla je stvar naopačke i oni su se doskora našli na policiji.

Njihov sistem bio je u ovom: Usli bi u koju trgovačku radnju, pružili dvadeset ili pedeset dinarka i molili da im se promjeni. Tada bi jedan od njih desetdinarku spremno zamijenio sa 25 para i onda bi počeli da uvjeravaju trgovca... ali vi ste se zabunili... dali ste nam premalo... eto, pogledajte sami... «Samoborski trgovci su uljudni, ispričali bi se odmah zbog zabune» i davali bi redovno još jednu deset-dinarku.

Kako su oba ova majstora bili pristojno odjeveni nije nitko u prvi mah posumnjao i posao je uspio u nekih desetak trgovina. Međutim, trgovci su ipak poslije malo o tom razmišljati. — I to razmišljanje dovelo je onu dvojicu na policiju.

Šport

Lakoatletsko natjecanje

Novoosnovana lakoatletška sekcija H. S. K. »Samobora« priredila je 22. travnja o. g. u 11 sati prije podne lakoatletsko natjecanje, koje je vrlo dobro uspjelo. Na natjecanju nastupio je H. S. K. »Samobor« sa 14 natjecatelja »Sokol Kraljevine Jugoslavije« u Samoboru sa dva i zagrebački srednjoškolci sa 8 natjecatelja.

Najprije održano je bacanje kugle. Placement: Milivojević Simo (H. S. K. »Samobor«) 11 99 m, 2) Ilie Viktor (Zagr. srednj.) 11 14, 3) Šplajt Mladen (Zagr. srednj.) 9 99.

Na cross countryu bio je placement: 1) Matota Andrija (H. S. K. »Samobor«) 11 04 min. 2) Dumić Ante (Zagr. srednj.) 11 14 m. 3) Ilie Viktor (Zagr. srednj.) Duljina pruge bca 3000. m.

Bacanje kugle (juniori). Placement: 1) Ilie Vlado (Zagr. srednj.) 12 93 m, 2) Petrov Vladimir (Zagr. srednj.) 11 22 m. 3) Dvoržak Julije (H. S. K. »S.«) 9 80. m.

Placement cross country (juniori): 1) Staroveški Rudolf (Zagr. srednj.) 6 55 min. 2) Stipetić Zvonimir (Zagr. srednj.) 7 05 m. 3) Rudeš Zdenko (H. S. K. »S.«) 7 15 min. Duljina pruge 1800. m.

Bacanje diska. Placement: 1) Milivojević Simo H. S. K. »S.«) 29 41 m., 2) Šplajt Mladen (Zagr. srednj.) 27 37. m., 3) Ilie Vlado (Zagr. srednj.) 26 44 m.

Na kraju trčala se stajeta u kojoj su nezasluzeno pobijedili gosti, jer se je našima dogodio malheur kod prve izmjene. Našu momčad sačinjavali su: Kogoj V., Sirovica Zvonko, Rudeš Božo i Milivojević Simo. Pobjednici dobili su ukusne plakete:

Kako smo već spomenuli ovo natjecanje uspjelo je vrlo dobro. Publike mnogo. Organizacija uzorna. Svi natjecatelji bili su zadovoljni, osobito sa markacijom cross country pruga. Kao suci lungirali su: g. Mr. Ph. Boris Praunsperger, Marko Vukasović i Presečki Vlado.

Prosvjeta

Književni oglasi

Primili smo treći broj »Ribarskog vjesnika« lista za unapređenje ribarstva i širenje znanja o ribama, koji sadržaje više informativnih i zanimivih članaka, mnogo društvenih i saveznih vijesti te obavijesti uprave. Ovaj list izlazi već trinaestu godinu jednom mjesečno. Cijena mu je 50 Din godišnje a za organizovane članove samo 36 Din.

Jugolformacija d. d. Zagreb Jukićeva ul. 12. izdala je nedavno jednu korisnu knjigu koja je veoma opširna uputa za sabiranje ljekovitog bilja, pod imenom »Naše ljekovito bilje.« I u našim krajevima ima dovoljno ljekovitog bilja, pa tko se zanima za stvar i eventualno bi želio da se bavi sabiranjem, da si tako stekne neki prihod, neka si nabavi ovu knjigu, koju može lako naručiti kod gornje navedene adrese uz cijenu od 20 Din.

Primili smo prvi broj mjesečnika »Uzgajač« koji se bavi uzgojem svih starih domaćih životinja, kao kunića, peradi i kora. List je vlasništvo »Saveza kunčarskih društava Kraljevine Jugoslavije« u Zagrebu. Uređuje ga poznati stručnjak predsjednik pomenutog saveza g. R. Stepanek, Sarajevo Gorica ul. 49.

Izlaskom ovoga lista ispunjena je jedna praznina, koja se je osjećala u stručnoj štampi.

U listu surađuju sami stručnjaci, te je stoga za svakoga uzgajaju za preporučiti jer mu je cijena niska, t. j. 24 Din godišnje a sadržaj obilan i odličan.

Preplate slati na uredništvo »Uzgajač« Sarajevo, Gorica ul. 49.

U nekoliko redaka . . .

U posljednje vrijeme često se pojavljuju je krivotvoreni kovani novac. Viktor Barton donio je nedavno na policiju jednu pedesetnarku, koju je, kako on kaže, primio kod jedne isplate. Falsifikat je bilo zaista teško raspoznati, tako je dobro izrađen samo mu je zvuk loš. I još na nekoliko mjesta pojavile su se krivotvorene. Treba biti veoma oprezan . . .

Ljudi u želji za osvetom često prelaze granice, a poslije se i sami kaju i lupaju svojom ludom glavom o zid . . . Tako je i nju, A. G., zanihela mržnja prema Š. S. I to zbog nekog duga za hranu pokojnog djeteta i za uređivanje malog groba. A. G. je smislila osvetu da pogodi Š. S. u živac. Otišla je na groblje i počupala cvijeće sa groba malog djeteta . . . I to mi je neka osveta . . .

Neobično društvance osvanulo je prije nekoliko dana u Samoboru! Turistička odijela, gojzerice, skijaški dresovi, planinske baline, demizoni i konačno cilindri i halbeci na glavama . . . Tako su bili obučeni . . . »Raspoloženje« (gospod nje nikada pijan) bilo im je također oglično! I sada se u Samoboru vodi polemika: dali je to glupo ili duhovito? A ima i jedna treća strana koja kaže: nije ni glupo ni duhovito — nego korisno (upitati u samoborskim gostionama!).

U Samobor obično dolaze ljudi da se malo prošetaju i razonode pa da ponesu ugodne impresije lijepo sprovedenog dana. Ali kad neko dođe na izlet pa slomi ruku, neće se baš ugodno sjećati Samobora i, recimo, starog grada. Tako je nedavno bila jedna grupa izletnika na starom gradu, jedan od njih osjetio je u sebi akrobatske sposobosti i pošao je da se penje po zidovima grada. Omakla mu se noga i on je pao nekih desetak metara i kog toga slomio ruku. Može još da hvali Bogu, da je tako sretno prošao. A minula ga je sigurno volja, da se u buduću penje po zidovima starih gradova. Liječnik je unesređenom pružio prva pomoć. Da bi zadržao uspomenu na svoju nezgodu kupio si je taj izlasku na odlasku iz Samobora nekoliko slika našeg starog grada. Jedna od njih bit će sigurno u njegovom albumu . . .

Iznajmljuje se stan

od 2 sobe, kuhinje i nosporošnje. Električna i vodovod u kući. — Upitati, Perkovčeva ulica 80.

Poziv na pretplatu

Umoljavaju se cij. gg. pretplatnici »Samoborskog Lista« da izvole svoju pretplatu obnoviti da ne nastane smetnja u otpremi lista.

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Opozivam

uvredljive riječi, koje su povredile B. R. i B. M. radi prekršaja učinjenog u moje dvorištu, jer je ustanovljeno da su neistinite.

Oslaković Franjo

Gradilište

prodaje se 540 čet. hv. ili polovica na uglu Gajeve ulice preko puta tvornice »Setalana« nek gradilišta. Ima priključak za vodovod, električnu i kanalizaciju. Upitati u tvornici »Setalana«.

Traže se vozari

(furingaši) za razvlačenje opeke u Zagrebu. U obzir dolaze i vozari izvan Zagreba koji mogu da presle na neki rok svoja kola u Zagreb. Upitati: Ciglane A. Müller, Zagreb, Varšavska ul. 3.

Lokali, stanovi

od 3 sobe sa kupanom, stanovi od jedne sobe i kuhinje iznajmljuju se na Trgu Kralja Tomislava. Upitati, Samostanska 8 Peršin.

Restauracija

● VILA TONŠETIĆ ● STRAŽNIK



krasne sobe sa konforom. Izvrana vina te zagrebačko pivu. Vrlo umjerene cijene. Prekrasan vidik.

Trebate li:

- Betonske oljevi** za kanalizaciju
- Betonske stupove** za ogradu
- Betonske banje, rigole** i t. d.
- Pijesak — orijep — žljebnjake**

dobijete najjeftinije iz našeg ovdašnjeg željezničkog stovarišta dostavljeno u kuću, a najbrže ako nazovete **telefon broj 7708**

Preporuča se

STJEPAN ŠKABERNA

trgovina građevnim materijalom i proizvodnja cementne robe